

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП и райсовета депутатов трудящихся

Колхоз сдает яйца государству

Колхоз „Труженик“, Извальского сельсовета от птицефермы, заведующим которой тов. Русаков, сдает яйца государству. Уже сдано несколько десятков свежих яиц.

Правильно расставить рабочую силу

Колхозы вступили в решающий период подготовки к весне. Через несколько дней начнется сев. Настало время серьезно подумать над расстановкой рабочей силы на период весенне-летних работ.

В этом году весенний сев и весь цикл сельскохозяйственных работ придется проводить в колхозах с меньшим количеством рабочей силы.

В этих условиях правильно, разумно расставить колхозные рабочие руки имеет особенно большое значение.

Руководители передовых колхозов со всей серьезностью поняли это, организовали бригады, создали звенья, выделили бригадиров и звеньевых, подобрали севцов и пахарей, закрепили за ними тягловую силу, составили агротехнические планы и рабочие планы. Эти руководители продумали весь цикл сельскохозяйственных работ, предусмотрели трудности, с которыми им придется встретиться, намечили конкретные пути их преодоления. И нет никакого сомнения, что эти колхозы сумеют по-боевому провести весенний сев.

Но некоторые председатели колхозов до сего времени не поняли огромного значения правильной расстановки колхозной рабочей силы. В колхозе «12 Октября», Макаровского сельсовета до сего времени еще не подобраны бригадиры, не созданы звенья. Председатель колхоза тов. Лобастов ждет теплых майских дней. Такая неорганизованность ничего не может принести колхозу хорошего кроме вреда.

Остались считанные дни до сева. Сейчас же, немедля ни одного дня, правления колхозов со знанием дела, с учетом всех особенностей своего колхоза должны заняться расстановкой колхозников на период весенне-летних работ. Нужно помнить, что правильное использование колхозной рабочей силы будет решать успех весеннего сева.

Выполняем взятые обязательства

Слесари тт. Елсуков и Ф. Русинов пользуются заслуженным авторитетом. Это мастера на все руки. Освоив все слесарные работы, они выполняют работу трех-четырех специалистов.

У нас создается тяжелое положение с вагонной обшивкой. Тов. Елсуков и Русинов опять прили на выручку. Отработав день на оборудовании вагонов, они на ночь встают на заготовку обшивки. Иной раз им приходится просто предлагать отдохнуть 2-3 часа перед новым рабочим днем.

Кузнец Алексей Дмитриевич Морозов работает, не считаясь со временем, вырабатывая систематически более 400 процентов нормы. За март месяц при ос-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АПРЕЛЯ)

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли два населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, одно орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 дзотов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10 тысяч патронов и радиостанцию.

навой ставке 167 рублей тов. Морозов заработал более 800 руб. Тов. Юдина совсем недавно освоила токарный станок. Включаясь в предмайское соревнование, она взялась выполнять две нормы. Тов. Юдина выполняет свое обязательство.

Слесарь тов. Дудолова, борясь за выполнение обязательства, вырабатывает ежедневно более 300 процентов.

Так стахановцы ВРП выполняют обязательства перед родиной, перед товарищами, ушедшими на фронт и героически защищающими родину.

И. Морозов, мастер механического цеха ВРП.

Смело громат гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4273 гитлеровских солдата и 257 офицеров. 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9 орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Нюже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора фон Шторена:

5 ЯНВАРЯ. Браков. Занятие с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подверглась нападению партизан.

10 ЯНВАРЯ. Отъезд из Тарнополья. По дороге очень много немецких могил.

12 ЯНВАРЯ. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. Три дня уже без питания. Проклинаем все.

13 ЯНВАРЯ. В Бирогограде. На улицах никого не видеть. Разместились в пустом заводе.

29 ЯНВАРЯ. Днепропетровск.

Юго-Западный фронт



Зам. политрука Г. Д. Сорокин слывет в своей части отличным автоматчиком. В одном из боев в районе Ч он уничтожил из своего автомата свыше 20 немцев. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной Звезды». Фото Е. Копыта. Фотохроника ТАСС.

Сила предмайского соревнования

Предмайское соревнование среди лесорубов и коневозчиков на Рябчевском лесозаготовке приняло широкие размеры. Оно охватило все бригады, все звенья. Благодаря этому, на участке появилось не мало людей, ежедневно дающих на заготовке дров по полторы-две нормы. В славную плеяду двухсотников вошли новые лесорубы тт. С. И. Воронцов, Е. Н. Русова из колхоза «Сухан», А. Б. Беляев, Н. Г. Зуднева из колхоза им. Ворошилова, Майского сельсовета.

По полторы и более норм в день дают лесорубы тт. Ф. Н. Ванчуров, И. Е. Коробейников, Г. Соколов (колхоз «Трудовик»), В. П. Залетина, Н. Д. Кудряшова (колхоз «Рябчинский»), и другие.

Большой стимул предмайского соревнования дало в борьбе за высокую выработку на вывозке дров. Оно, и только оно явилось причиной того, что немалая часть коневозчиков полностью выполнила задание и сейчас продолжает работать сверх плана. К ним относятся коневозчики: тт. Н. В. Скороумов (колхоз «Красный кустарь»), В. П. Логинов, П. Т. Шабаров (колхоз «Новый путь»).

О колхознике сельхозартели «Третий год пятилетки» тов. А. П. Гудине следует сказать особо. До предмайского соревнования на участке он не выполнял норм выработки. Но вот его вызвал на соревнование член того же колхоза тов. Д. А. Белов. Тогда тов. Гудин изменил отношение к труду. Его производственные показатели стали расти с каждым днем. И вот настал день, когда оба эти колхозника вывезли по 120 кубометров дров и тем самым успешно справились с заданием.

Значительное количество лесорубов и коневозчиков мехлесопункт премировал ценными вещами.

Такова действительная сила предмайского соревнования.

А. Казанин.

Лентяи

Есть колхозы, которые прислали на лесозаготовки лодырей и лентяев. Например, колхоз «Красный пахарь», М. Полдневского сельсовета командировал на лесозаготовки М. П. Маркова, Н. М. Толина, и А. М. Бровкина, которые не работают, а только время проводят. Они на четырех лошадях ежедневно вывозят 3-4 кубометра, тогда как на одной лошади можно вывезти 8-10 кубометров. Председатель колхоза «Красный пахарь» не заинтересуется работой своих коневозчиков, которые к 10 апреля на четырех лошадях вывезли всего лишь 50 кубометров дров, чем и срывают выполнение плана дровозаготовок. Таких лодырей нужно привлекать к судебной ответственности.

М. Дубинин.

Маленький фельетон

НА ВИННЫЙ ЗАВОД ЗА „КРИНКАМИ“

Представьте себе встречу двух старых друзей. Тут и крепкие рукопожатия, и ласковые взоры, и веселые улыбки, и радостные лица—все, все ликующее. И возможно даже, что обрадованные новой встречей друзья подарят друг друга поцелуями.

Может быть не столь радостной была встреча председателя колхоза «Новая жизнь» Н. Втюрина с председателем колхоза «Искра», К. Киселевым. Но при этой встрече происходил примерно следующий душевный разговор:

— Что то скучновато, Костя, жить без винца то, а?

— Да, не весело, — соглашается Костя.

А знаешь что я придумал? Едем за вином в Ветлугу!

— В самом деле... Вот бы здорово... Едем.

Разговор, как видите, был не большой. Два друга скоро пришли к обоюдному согласию. Предусмотрительные «руководители» тут же спохватились: а как же объяснить свою поездку колхозникам? Ведь нельзя сказать, что поехали за водкой, колхозники заругаются, того гляди в сельсовет донесут. Да еще вздумают некоторые сами притти за водкой. Но и из этого положения друзья вышли без особого труда.

— Скажем, что поехали за кринками, — предлагает один.

— Верно, — соглашается другой.

Что и говорить, причина очень подходящая: дело идет к лету, кринки нужны и колхозникам и

самим председателям и на колхозные фермы.

Так и поехали друзья на винный завод за «кринками».

Долго ли коротко ли они ездили—нам не известно. Только в один прекрасный вечер в доме у председателя колхоза «Новая жизнь» Втюрина можно было наблюдать веселый и шумный пир. Это пировали два друга-председателя Втюрин и Киселев, да еще бригадир колхоза «Новая жизнь» М. Н. Кольцов. вошедший в их кампанию по случаю удачной поездки. Целую неделю длился этот веселый, шумный и беспечный пир. До колхозных ли дел тут, если стаканы переполнены водкой, и захмелевшим друзьям так весело.

Но вот беда. Кринками им все-таки не удалось скрыть того, что они ездили за водкой. Поэтому иные колхозники стали приходить к гуляющим председателям и просить у них «поллитровку».

— Восемь фунтов муки платишь? — пьяным голосом кричит тот или другой из друзей. Колхозники поворачиваются и молча уходят. Они не хотят платить им восемь фунтов.

А друзья, оставшись в покое, снова продолжают пир. Надо бы председателю Советского сельсовета тов. Романову нарушить этот покой. Да неллишим будет вмешательство и районного прокурора.

Бор. Зеленков. Советский сельсовет.

Расхищает колхозный хлеб

Придите в любое время дня и ночи в контору колхоза «Красный партизан», Б-Шировского сельсовета, вы не найдете в ней председателя колхоза тов. Виноградова. К исполнению своих обязанностей Виноградов относится нерадиво и под предлогом болезни отсиживается дома.

Но он хорошо умеет пользоваться правами председателя в другом деле. Когда ему нужен хлеб, он без всякого стеснения берет его из колхозного амбара. Таким образом он забрал уже более 4 центнеров колхозного хле-

ба, не причитающегося ему на трудодни. Но нуждающихся семен красновармейцев хлебом Виноградов не обеспечивает, хотя для этого в колхозе имеется специальный фонд.

Когда на эту несправедливость ему указывают колхозники, он голосом начальника заявляет:

— Я брал, и буду брать.

Со стороны исполкома Б-Шировского сельсовета необходимо принять решительные меры, чтобы пресечь расхищение хлеба в колхозе «Красный партизан».

Е. Асаткин

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРАКТОРОВ

Каждому колхознику известно: во время посеял—выиграл; раста-нул сев—потерял в урожае.

Чтобы во время засеять колхозную землю, надо как следует позаботиться о правильном и наилучшем использовании тракторов и живого тягла. Многие опытные трактористы, бригадиры тракторных бригад и механики ушли на фронт защищать родную страну. За тракторный руль садятся девушки, женщины-колхозницы, молодежь. Ответственная задача возлагается на новых трактористов и трактористок.

Из работы молодого тракториста, не имеющего достаточного опыта или впервые ведущего трактор по полю, получится наибольший толк, если этот тракторист будет работать под руководством опытного товарища. Надо сделать так, чтобы наиболее опытные бригадиры назначались именно в те бригады, которые состоят из молодых трактористов.

Каждый трактор надо как можно полнее и правильнее загружать полезной работой. Тяговая мощность трактора должна быть использована не меньше чем на 95 процентов.

Особенно серьезно следует считать работу тракторов и живого тягла. Очень мелкие участки целесообразно обрабатывать только на живом тягле. Тракторы же надо использовать на больших площадях и на более тяжелых работах—на пахоте, посевах и т. д.

Трактор хорошо работает не у того тракториста, который знает только как его водить по борозде. Этого мало. За трактором нужен непрерывный технический уход. Каждая бригада должна выработать график технического ухода за трактором и строго придерживаться этого графика. Трактористы и прицепщики обязательно должны научиться самостоятельному уходу за трактором, а

бригадиры пусть проверяют, насколько добросовестно и аккуратно берегут трактористы своих стальных коней. Тех, кто особенно любовно и успешно ухаживает за трактором, надо всячески поощрять.

Необходимо, чтобы машинно-тракторные станции организовали передвижные ремонтные мастерские на автомашинах или лошадях для оказания технической помощи тракторным бригадам. Каждая МТС должна укомплектовать штат разъездных механиков, прикрепить их к определенным группам бригад и возложить на этих механиков личную ответственность за бесперебойную работу тракторов в бригадах.

Нельзя допускать текучести среди прицепщиков. Прицепщики должны быть хорошо обучены регулировке прицепного инвентаря и всем правилам ухода за прицепными машинами.

Для каждой бригады, для каждого трактора должен быть установлен определенный маршрут движения с участка на участок или из колхоза в колхоз, чтобы избежать холостых, излишних переездов.

Бригадиры и трактористы до начала работ обязаны изучать поля, которые они будут обрабатывать. Длину загонов для тракторов надо выбирать наилучшую, по возможности прямоугольной формы. Следует заранее установить места заправки сеялок семенами, обеспечить посевные агрегаты маркерами, организовать заправку тракторов горючим и водой в борозде.

1942-й год мы должны превратить в год такого большого урожая всех культур, какой необходим для фронта и тыла, для полного разгрома разбойничьих гитлеровских полчищ.

И. Васин, заместитель народного комиссара земледелия СССР.

Из зала суда

Колхозница сельхозартели «Красная Фадька», Советского сельсовета Любовь Голубева систематически срывает работу лесозаготовок, работала до 12 часов дня, делала прогулы, самовольно ез-

дила домой.

На днях народный суд 3 участка гражданку Голубеву за дезорганизацию лесозаготовок приговорил к 2 годам тюремного заключения. А. Перминов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Смещение командующего немецкими войсками в Финляндии

По сведениям, полученным из достоверных источников, Гитлер сместил генерала фон Фалькенхорста с поста командующего немецкими войсками в Финляндии, назначив на его место генерала Дитла. Полагают, что отставка генерала фон Фалькенхорста вызвана его частными заявлениями, в которых он указывал на безнадежность борьбы Финляндии, не располагающей сейчас ни людскими, ни материальными ресурсами. При этом Фалькенхорст ссылался на подобные же настроения, царящие в значительных кругах финского офицерства, часто открыто выражавших недовольство ультимативными требованиями Германии о продолжении войны.

(ТАСС).

„Похоронные команды“

в германской армии

Агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение берлинского корреспондента шведской газеты «Социал-демократен», передает, что германское командование в связи с огромными потерями на фронте создало в частях германской армии специальные «похоронные команды». Корреспондент указывает, что «похоронные команды», несмотря на то, что им приходится работать круглые сутки, не успевают заваливать убитых немецких солдат, и во многих пунктах трупы лежат целыми горами. Среди них много не только подростков 16—17 лет, но также и стариков старше 60 лет. В прифронтовой полосе с германской стороны фронта, пишет корреспондент, в ряде мест вспыхнули эпидемии. Тысячи трупов немецких солдат, погибших зимой, обнаружены теперь на полях и в лесах.

(ТАСС).

НЕОБЫКНОВЕННАЯ ИСТОРИЯ

Уважаемый товарищ редактор! То, что я вам сейчас расскажу, многим может показаться невероятным. Но это факт. Это произошло недалеко от деревни Печищи Молвогичского района. Сам я красноармеец, минометчик. В данный момент выполняю работу делегата связи. Пишу карандашом,—за это извините. Сажу в лесу в шалаше—чернил нет. Но то, что я увидел, мне показалось настолько интересным, что захотелось обязательно написать.

Я ехал на лошади, выполняя задание командования. И вдруг увидел что-то странное: по дороге семенила маленькая, согбенная женщина, обвязанная черным платком. За плечами у нее мешок, а в руках вместо посоха—немецкая винтовка. Никак не поладит с ней старуха—ремень длинен. Закинет за плечи—приклад бьет по пяткам, возьмет в руки—тяжело нести.

Полади, немного поодаль, шагала какая то нелепая фигура. Плечи укрыты обгорелой конской попоной, голова напоминает узел в тряпьем, только сквозь узкую щель виднеется кусок небритой щеки да багровый нос. Под кинской попоной я безошибочно угадал немца.

Но почему этот немец так покорно плетется за старухой? И почему винтовка не у него,

а у нее в руках? Не использовал ли предприимчивый немец старуху в качестве оруженосца? Я тронул рукой карабин, лежавший на сене, но тут же сам улынулся: в долгоногом сморчке, который брал за старухой, не было видно ни капли воинственности.

— Стой! Откуда, мамаша?

На морозном воздухе задрожал слабый старческий голос:

— Пленного, родной, доставляю. Не примешь ли, товарищ военный? А то неспособно мне.

— Кто ж тебе поручил его вести?

— Да он же самый,—и она указала пальцем на немца.

Времени у меня было в обрез. Разбираться в этой непонятной истории бы о некогда, но и оставить эту странную пару без внимания я не мог. Я в раздраже-

нии повысил голос:

— Ты говори по-человечески, что ты мне голову забиваешь?

— А как же я, по-твоему, говорю?—обидливо возразила старуха.—Погорельцы, видишь, мы, сгорело все. Вот и осталось только, что на себе,—сума да лапти...

Я окончательно встал втупик.

— Ты мне не путай. Покажи документы.

Старуха струхнула. Положив на дорогу винтовку, она сняла варежку и полезла за пазухой.

— Чего ж, родной, тут путать? Вот он, мой паспорт. Исправный совсем, советской властью выдан!

Паспорт, действительно был исправен.

— А у этого?

— Какой у него паспорт, коли он натуральный пленный?

— А причем тут погорельцы?

— Это мы погорельцы, а он пленный. Его мы и доставляем.

— Так ты за себя и говори, а то мы да мы...

Старуха всхлинула.

— Оброни, господи, с идем-то таким да вместе. Что ты, родненький! Это же они, проклятые, сожгли деревню-то. У них и печаль антихриста—лапа каинова на ру-ах...

Разговор затягивался, а времени у меня оставалось все меньше.

— Покороче давай и лучше без слез, мамаша. Где вы его встретили?

— Я сейчас. Конечно, вы военные, вам всегда некогда... Я покороче...

Старуха и в самом деле торопилась, но бесконечно повторяясь, она никак не могла рассказать толком, что произошло. В конце концов я усадил эту странную инару в сани и повез с собой. И только тут старуха рассказала историю этого пленного:

— Там сарай, знаешь, за первым леском. Вот я иду мимо, а он оттуда на меня как выскочит, да с ружьем. Ну, какое у старухи сердце,—где стояла, там и села. А супостат ружьем в нос тычет. Смерть, и все. Сами глаза закрылись. Тут, слышу, он лопочет: «Матка, матка, сдаюсь в плен, сдаюсь, веди к своим». Вот какое дело получилось. Не верю я, однако на ноги встала и поскорей ружье забрала. Подалю команду: «Руки подними». А как глянула—пальцы у него страшные, замороженные. Велела опустить. «Пойдем, говорю,—голубчик». А он не идет. Как заорет во всю глотку, зовет кого-то. Тут меня стух пуще

прежнего схватил. Значит, с хитростью он подошел! Борю себя—зачем ружье приняла! Шагнул он, башкой вертит, на сарай пальцем тачет. Лопочет: «Зольдаты, зольдаты». Глянула я туда, а там их штук пятнадцать. И все сдаются. Не зашла и туда, сказала: аускай, мол, ждуть. Крикнул он им: «Зайцен». Чтобы, значит, как зайцы, сидели...

— Не «зайцен», а «зитцен», — поправляю я.—Сидеть велел!

— Верно, верно, чтобы сидели, как зайцы...

— А не разбегутся они без тебя?

— Куда им бежать? Сидят, трясутся. Куда такой гриб побежит? Посмотри на него.

Пленный, действительно, имел вид достаточно жалкий.

Его доставили и сдали по назначению. А вскоре с'сздили и за обгальными, сдавшимися в плен старухе.

Красноармеец П. СТАТНЫЙ.

(«Комсомольская правда»).

Ответственный редактор

А. М. МОЧАЛОВ.